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Цель мероприятия: создать праздничную атмосферу и 

положительные эмоции для обучающихся и их родителей, 

расширить знания в области экологии. 

Задачи мероприятия  

Образовательные:  

Пробудить в обучающихся творческого объединения: Юный эколог 

и их родителей познавательный интерес к окружающему миру; 

Развивающие: 

 Развить интеллектуальные и творческие способности 

обучающихся творческого объединения: Юный эколог. 

Воспитательные:  

Воспитать в детях положительное и эмоциональное отношение к 

родной природе; 

В сценарии: игры, конкурсы, стихи, загадки, музыкальные паузы, 

викторина, конкурс поделок, вкусные угощения. 

Ход мероприятия 

Звучит песня: «Листья желтые над городом кружатся» (Заходят в 

зал гости  в костюмах осени,  дети) 

 Ведущий:  

Здравствуйте, ребята! Сегодня на празднике мы прощаемся с 

осенью. У нас в гостях: Классный руководитель, учителя и 

представители дома творчества, воспитатели детского сада и 

родители ваши. 

Приветствие. 

Уже горят огнём рябины кисти, 

И пожелтели на берёзах листья, 

И пенье птиц уже не слышно вовсе, 

И тихо – тихо к нам приходит …Осень  

Красота в родной природе: 

Все поспело в огороде, 

Все убрали в нужный час – 



Нынче весело у нас! 

И на праздник урожая 

Всех сегодня приглашаем! 

- А для начала, ребята, давайте вспомним, что бывает осенью, а 

чего не бывает и поиграем с вами в игру «Да и нет». Я буду вам 

говорить фразу, а вы хором отвечайте «Да - хлопаем руками или 

«Нет» - молчим». 

С деревьев опадают листья (хлопок - да) 

Цветут яблони (нет) 

Распускаются подснежники (нет) 

Холодные ночи (хлопок - да) 

Можно купаться и загорать (нет) 

Туманное утро (хлопок - да) 

Хмурое небо (хлопок) 

Дети играют в снежки (нет) 

В огороде копают картошку (хлопок) 

Катаются с горки на лыжах (нет)  

А теперь, я загадаю загадки:  

Пришла без красок и без кисти, 

И перекрасила все листья. (Осень) 

Сам не видит и не слышит, 

Ходит, бродит, рыщет, свищет. 

Кто на встречу попадётся – 

Обнимает и дерётся. (Ветер) 

Без пути и без дороги 

Ходит самый длинноногий 

В тучах прячется, во мгле, 

Только ноги на земле. (Дождь) 



Как на нашей грядке 

Выросли загадки – 

Сочные да крупные, 

Вот такие круглые. 

Летом зеленеют, 

Осенью краснеют. (Помидор) 

Расту на грядке я – 

Длинная, красная, хвостатая. (Морковь) 

Бордовые, пузатые, как бочки, 

Сидят в земле поодиночке. (Свекла) 

Сарафан на сарафан, 

Платьице на платьице. 

А как станешь раздевать, 

Досыта наплачешься. (Лук) 

Неказиста, шишковата, 

А придет на стол она, 

Скажут весело ребята: 

"Ну рассыпчата, вкусна!" (Картошка) 

Ведущий. 

Ребята, назовите по каким признакам можно понять, что наступила 

осень? Ребята давайте подумаем, как изменяется неживая природа 

осенью? (Ответы ребят):  

Солнце (положение над горизонтом). Солнце поднимается все ниже 

и ниже, день становиться короче. 

Температура воздуха (тепло, прохладно, холодно). Земля и воздух 

прогреваются меньше. Становится холоднее. На лужицах 

появляется первый ледок. 

Состояние неба (ясное, облачное, пасмурное). Небо все чаще 

затягивают облака и тучи. 

Осадки (дождь, дождь со снегом, мокрый снег, снег). Дожди 

становятся холоднее, затяжнее и начинает пролетать снег. 



Вывод: В чем причина происходящих изменений в неживой 

природе? (В похолодании): Природа осенью щедро дарит нам свои 

дары. Молодцы, вы правы. Осень бывает разная: радостная, 

красочная, пышная убранством, богатая урожаем, сияющая 

прохладным солнцем. А другая- серая, мрачная, в лоскутах 

опадающей листвы, моросящим дождиком. Но люди всё равно 

любят осень. Осень хороша в разных нарядах, особенно всех радует 

золотая осень, которую мы любим за ясные дни, за голубое небо и 

яркость красок. 

Молодцы, вы правы. Осень бывает разная: радостная, красочная, 

пышная убранством, богатая урожаем, сияющая прохладным 

солнцем. А другая- серая, мрачная, в лоскутах опадающей листвы, 

моросящим дождиком. Но люди всё равно любят осень. Осень 

хороша в разных нарядах, особенно всех радует золотая осень, 

которую мы любим за ясные дни, за голубое небо и яркость красок 

Назовите дары осени. 

Ответы ребят: ягоды, грибы и т.д. 

 

 

Ежегодно во всем мире проводят различные осенние конкурсы, 



например поделки из природного материала, как и в нашей школе 

тоже. А есть еще конкурсы на самый большой фрукт или овощ, 

выращенный на своем огороде. 

Объявляется конкурс на лучшую поделку: Корзина с ягодами и 

овощами из пластилина. (Выставка работ после конкурса) 

 (Ответы детей) 

Ведущий: Ребята! А может про осень знает кто ни будь стихи? 

1 обучающийся:  

Уже горят огнём рябины кисти, 

И пожелтели на берёзах листья, 

И пенье птиц уже не слышно вовсе, 

И тихо – тихо к нам приходит …Осень  

2 обучающийся:  

Полюбуйся – маскарад! 

Лес меняет свой наряд, 

Снял зелёный, мерит новый – 

Жёлтый, красный и лиловый! 

3 обучающийся 

И послушно ветру вслед 

Листья улетают, 

Значит, лета больше нет 

Осень наступает. 

Ведущий: Предлагаю танец. (все выходят и танцуют Осенний 

вальс) 

А теперь, частушки про овощи и фрукты. 

 Разверни меха, гармошка,  

Гармонист, не думай спать,  

Сама матушка-картошка  

Порешила выступать.  

Хоть я сахарной зовусь,  



Не размокну от дождя.  

Очень сладкая на вкус,  

Свёклой называюсь я!  

Нет вкуснее яблок спелых, 

 Это знает детвора.  

Как мы яблоки увидим,  

Сразу все кричим: «Ура!»  

На диету собрались?  

Овощами запаслись?  

Для диеты лучше нет,  

Чем полезный винегрет!  

Чесночок, укропчик, лук  

Подстричься захотели вдруг.  

От хозяйки ловких рук  

Лысыми стоят вокруг!  

Помидорка с огурцом 

 Весело шептались.  

Вечерком они в салате  

Вместе оказались.  

Раз картошка, два морковка,  

Кабачок и репа. 

 Сделаю салат я ловко, 

 Будет мне укрепа.  

Чтоб салатик был отличным,  

Ты добавь томат тепличный, 

 Его ярче – просто нет, 

 Ведь впитал он солнца свет.  

Любим свеклу мы, морковку  



И капусту тоже есть,  

Потому что витамины 

 В овощах и фруктах есть! 

 Друг сказал: «Там огурец,  

Спелый и зеленый».  

«Это кабачок-хитрец,  

Друг ты мой, ученый 
Ведущий: А теперь предлагаю сыграть. 

1.Игра называется «Съешь без рук». На нитке висят яблоки. Дети и 

гости составляют две команды. Каждый подходит к яблоку и 

откусывает без касания рук. Кто первым съест яблоко, та команда 

побеждает. 

Победителям вручаются грамоты. 

2.Игра следующая называется «Собери картошку ложкой» 

Формируются 2 сборные команды по 5 человек, Дети должны 

ложкой захватить картофелину, добежать до стола с выставкой 

плодов, оставить там картофель, вернуться назад... Эстафета 

продолжается пока всю картошку команда не перенесёт на стол 

3. ИГРА «Доскажи словечко». 

1.Разноцветные наряды 

Подарить деревьям рада. 

Время года это носит 

Имя золотая - …(осень). 

 2.Удивительное чудо 

С высоты летит повсюду, 

Осень подарить нам рада 

Пёстрый дождик - …(листопада). 

Мочит поле, лес и луг, 

Город, дом и все вокруг! 

Облаков и туч он вождь, 



Ты же знаешь, это -... (дождь) 

4.Холода их так пугают, 

К теплым странам улетают, 

Петь не могут, веселиться 

Кто собрался в стайки? ...(птицы) 

5.Вслед за августом приходит, 

С листопадом хороводит 

И богат он урожаем, 

Мы его, конечно, знаем! 

(Сентябрь) 

6.Королева наша, Осень, 

У тебя мы дружно спросим: 

Детям свой секрет открой, 

Кто слуга тебе второй? 

(Октябрь) 

7.Кто тепло к нам не пускает, 

Первым снегом нас пугает? 

Кто зовет к нам холода, 

Знаешь ты? Конечно, да! 

(Ноябрь) 

8. Он в саду давно поспел, 

Сочным, вкусным стать сумел 

Поскорее собирай витаминный - …(урожай). 

Ведущий. Ну. Как нам без сказки? 

Жила – была морковка в огороде у бабы Вари. Увидела ее внучка 

Иришка и спрашивает: 

— Я – Морковка, рыжий хвостик. 



Приходите чаще в гости. 

Чтобы глазки заблестели, 

Чтобы щечки заалели, 

Ешь морковку, сок мой пей, 

Будешь только здоровей! – ответила ей морковка. 

Побежала Иришка к бабе Варе и все ей рассказала. 

— В моркови содержится большое количество витамина А, 

который укрепляет организм и защищает его от инфекций, а также 

положительно действует на зрение. Однако морковь — это не 

только копилка витамина А. В ней содержится чуть ли не весь 

витаминный алфавит – сказала бабушка. 

— Хочешь, мы приготовим вкусный витаминный салат? – спросила 

она. 

— Хочу, хочу! – обрадованно закричала Иришка. 

Мы морковку чистим- чистим, 

Мы морковку трем- трем. 

Сахарком ее посыплем 

И сметаною польем. 

Вот какой у нас салат, 

Иришке очень понравился салат из морковки. 

 С тех пор они стали подружками. 

Золотая осень, посмотри, какие букеты цветов собрали наши 

ребята. (Каждый класс представляет свой букет). Наш праздник 

подходит к окончанию. 

 Стихотворение «Нивы сжаты, рощи голы» С. Есенин 

Нивы сжаты, рощи голы, 

От воды туман и сырость. 

Колесом за сини горы 



Солнце тихое скатилось. 

Дремлет взрытая дорога. 

Ей сегодня примечалось, 

Что совсем-совсем немного 

Ждать седой зимы осталось. 

Гости: Спасибо вам за гостеприимство, мне было очень приятно 

быть с вами, на прощание я угощаю всех вкусными карамельками. 

До свидания! 

Всем спасибо, до свидания, ребята. 

Звучит песня «Осенью». 

 

 

 

 


